

LA BARBA DEL CID, DE JUAN CRISTOBAL

Por Luis CALVO

Como Goethe cuando estudiaba la metamorfosis de las plantas, y cada día se burlaba suspenso en el misterio biológico, así es de apasionante seguir, día a día, la maravillosa embriología de una escultura que va tomando vida caliente de esa especie de magnetismo polar y efímero creador que brota, como por infusión divina, de los dedos del artista. He conocido este deleite de espectador alucinado en el estudio de Juan Cristóbal, frente a la estatua del Cid, que la ciudad de Burgos le ha encargado para una plaza pública. En una masa ingente y amorfa, de arcilla roja, he visto segmentarse la materia nuclear, y formarse los músculos, el sistema nervioso, los vasos de sangre y de linfa, los tejidos, el cuerpo, en fin, y el alma del hombre de Castilla y de su apéndice aliger. Ambos, inmovilizados y eternizados en brioso dinamismo. Como una alegoría de la fuerza segura de sí misma. Desbordada y desafiada por los campos austeros de la razón y la justicia. Violenta y moderada, cautelosa y altiva. Porque era el Cid, como ha dicho el maestro de maestros, don Ramón Menéndez Pidal, extremo en sus reacciones. "y cuando sentía vedado el camino del comedimiento, echaba por el atajo de la violencia". La estatua ha llegado a su madurez espléndida y perenne, y desde Burgos, donde será instalada el año próximo, como recuerdo de este primer milenario de Castilla, deslumbrará a los hombres de hoy y a las generaciones venideras; persuasión particular, que, si no autorizada, tiene, por lo menos, en su abono sufragios insignes, y uno de ellos, de don Ramón Menéndez Pidal, que, como ya, ha presenciado la transformación de la materia inanimada en fulgor y energía animicos.

Dios, como es alegre la barba vellida en que se alude no a la alegría de una barba, sino a la de un Cid triunfador y vengado.

Barba como la del Cid no hubo en el mundo. El poema la llama, indistintamente, "complida", "grani" y "vellida". Crudo al Orlazar es a vos, Cid, barba vellida. Debió tenerse por privilegio inolvidable de moros y cristianos el espectáculo de las barbas del Cid, sossegadas cuando administraba justicia, y enmarañadas y locas por el viento y el polvo de los caminos, en el fragor de las batallas. Debió de ser frondosa y noble en el palatín, e hirsuta y altanera en el "buen caballo en diestro", suerrero, grueso y corredor. Así revestido el caballero de su forja escamada y bajo el yelmo fulgente, para la pelea, como fulcuroso aliger, ambos, inmovilizados y eternizados en brioso dinamismo. Como una alegoría de la fuerza segura de sí misma. Desbordada y desafiada por los campos austeros de la razón y la justicia. Violenta y moderada, cautelosa y altiva. Porque era el Cid, como ha dicho el maestro de maestros, don Ramón Menéndez Pidal, extremo en sus reacciones. "y cuando sentía vedado el camino del comedimiento, echaba por el atajo de la violencia". La estatua ha llegado a su madurez espléndida y perenne, y desde Burgos, donde será instalada el año próximo, como recuerdo de este primer milenario de Castilla, deslumbrará a los hombres de hoy y a las generaciones venideras; persuasión particular, que, si no autorizada, tiene, por lo menos, en su abono sufragios insignes, y uno de ellos, de don Ramón Menéndez Pidal, que, como ya, ha presenciado la transformación de la materia inanimada en fulgor y energía animicos.

(Continúa en tercera página)

España es un firme pilar necesario para la paz del Mundo

Lisboa.—Durante un almuerzo ofrecido por la Cámara Municipal de esta capital a los miembros del Cardiff Business Club, que recorren Europa, Trambor Williams, que forma parte del grupo expedicionario, manifestó en diferentes discursos, que sería necesaria y esencial para la paz del Mundo, una alianza con los Estados Unidos, incluyendo en el bloque occidental a España y Portugal.

Watts es vicepresidente del Cardiff Jhon Watts, Williams Harrison y Reshites Club y Williams, secretario del mismo.

"Rusia es hoy una seria amenaza", dijo Watts y agregó: "Es necesaria la cooperación internacional. Sin el gobierno de España, América, África y la Europa occidental, deberán constituir los pilares de la paz futura".—Efe.

STALIN NO ESTABA EN MOSCU CUANDO LOS DELEGADOS OCCIDENTALES FUERON RECIBIDOS POR MOLOTOV

El ochenta por ciento de los norteamericanos creen que deben permanecer en Berlín, aunque eso signifique la guerra con Rusia

Londres.—El ministro británico de Asuntos Exteriores Ernest Bevin, ha recibido el informe de la reunión celebrada ayer en Moscú entre los delegados occidentales y Molotov.

Se dice que en la reunión los enviados occidentales fueron los que hablaron y Molotov solamente escuchó, siendo ésta la explicación de la brevedad de la conferencia.—Efe.

STALIN NO ESTABA EN MOSCU

Londres.—De fuente bien informada se dice que los enviados occidentales en Moscú, que trataron de ver a Stalin, para discutir sobre la situación

de Berlín, fueron advertidos de que el dirigente soviético no se hallaba en Moscú. Se cree que ha salido de la capital, para descansar. No hay tendencia entre los observadores a creer que la ausencia de Stalin provoque una deficiente ruptura de las conversaciones.

Stalin suele salir de la capital, precisamente en este mes, para reposar en el campo y se supone que si lo creyera conveniente, intervendría en las negociaciones, en cualquier momento.

Se rumorea que los enviados norteamericanos van a Stalin, alegando que solamente de él podrían obtener una respuesta categórica afirmativa o negativa a la pregunta de si se levantará el bloqueo de Berlín.

Cuando empezaron las negociaciones de Berlín, hace cerca de dos meses, fueron retrasadas las conversaciones por la ausencia de Molotov de Moscú. No es raro que Stalin intervenga en cuestiones importantes, desde su retiro, fuera de Moscú.—Efe.

MARSHALL ESTUDIA EL INFORME

Washington.—El secretario de Estado, Marshall, y sus asesores, han estudiado el informe sobre la reunión celebrada en el Kremlin con Molotov por los representantes occidentales, pero se llegó a hacer comentarios.

Sin embargo, fuentes autorizadas han dicho que la política del Departamento de Estado, en relación con las conversaciones sobre la crisis de Berlín, se ha desarrollado en parte basándose en la opinión pública, con arreglo a un esbozo que demostró que el ochenta por ciento de los norteamericanos creen que deben permanecer en Berlín, aunque eso signifique la guerra con Rusia, y solamente el once por ciento se mostraron partidarios de la retirada de la capital alemana.—Efe.

Creaciones de la técnica automovilística



EN UNA EXPOSICIÓN AUTOMOVILÍSTICA CELEBRADA RECIENTEMENTE EN LONDRES SE EXHIBIÓ ESTE CURIOSO VEHICULO PARA LA RECOLECCIÓN DE BASURAS, CON VOLVETE DESDORRADOR, QUE LLAMO PODEROSAMENTE LA ATENCION — (Foto CALPE)

COMIENZA EL CURSO EN LA ACADEMIA DE INGENIEROS

Ayer miércoles, dió comienzo el curso 1948-49 en la Academia de Ingenieros del Ejército.

Los alumnos, presididos por el director del Centro, coronel Troncoso y clausura el pleno de profesores, asistieron a una misa del Espíritu Santo que ofició dentro de la Academia el capellán don Agustín González.

Terminada la ceremonia, el coronel Troncoso dirigió a los cadetes la primera lección del curso, que fue brillantísima y varió acerca de la profesión militar, las virtudes que exige y las obligaciones que encierra.

Concluido el acto, dieron comienzo sus clases, iniciándose así las normales tareas docentes.

Nueva York amenazada con la escasez de suministros alimenticios a consecuencia de la huelga de 8.500 conductores de camiones

Nueve heridos graves en un incidente ocurrido en Richmond

Nueva York.—La zona metropolitana de Nueva York, se encuentra amenazada con la escasez de suministros alimenticios y leche, por la huelga de 8.500 conductores de camiones, afiliados a la P. A. L. que ha entrado en su tercera semana.

Cierto número de empresas que suministran a las tiendas, independientes, han cerrado porque el Sindicato local se ha negado a continuar haciendo entregas de alimentos. También han interrumpido los transportes entre los muelles del "New York Central" y "Pennsylvania".

El Sindicato marítimo de San Francisco, amenaza a todos los trabajadores que actúan en la carga de los transportes del Ejército. El Sindicato se opone a ello porque el Ejército está empleando el sistema de contratación directa en vez de hacerlo por medio de la Bolsa del Trabajo del Sindicato, que es precisamente una de las cuestiones en juego en la actual huelga.

En Richmond, la policía se ha concentrado ante la refinería de la Standard Oil para evitar que se repitan los desórdenes entre los huelguistas. Ayer se produjo un encuentro que duró una hora, en el que nueve personas, incluyendo huelguistas y curiosos, resultaron heridos de gravedad.

TREINTA Y CINCO SOLDADOS NORTAMERICANOS MUEREN EN COREA

Seul (Corea).—Treinta y cinco soldados norteamericanos han resultado muertos y ochenta heridos en un accidente ferroviario, al alcanzar un tren que marchaba a gran velocidad a otro que se encontraba detenido a 80 millas de esta ciudad.

LOS LABORISTAS DECLARAN LA GUERRA POLITICA A LA PROPAGACION COMUNISTA

LONDRES.—(Servicio de crónicas Efe. United Press. Prohibida la reproducción.)

Los laboristas ingleses han declarado oficialmente la guerra política a la propagación del comunismo en Gran Bretaña. Tal conclusión se desprende claramente de los resultados alcanzados en el Congreso de los sindicatos británicos, clausurado en Magare. Los delegados que representaban la opinión de ocho millones de obreros lo han titubeado en apoyar todas las proposiciones de carácter comunista, aun en aquellos problemas de vital importancia para los principios laboristas.

Las cuestiones que afectaban a la nacionalización de la industria del acero; a las relaciones internacionales; a la depuración de los comunistas que desempeñan funciones estatales y a las ambiciones de los comunistas encaminadas a conseguir dichos puestos en la administración política y económica del país, así como todas las demás proposiciones presentadas, propugnadas o defendidas por los comunistas o sus simpatizantes fueron rotundamente rechazadas en el Congreso.

En este recuento de la labor desarrollada por los congresistas, se pone de relieve aquí que los delegados comunistas impacientes al ver lo que ellos llaman "paso de tortuga de Attlee", para llegar a la socialización de los medios y recursos nacionales, presentaron una moción para que se adoptasen medidas urgentes con el fin de llegar sin más dilación a la nacionalización de la industria del acero. Pero los demás delegados, que saben que esta cuestión debe ser discutida en la Cámara antes de

GESTIONES PARA ESTABLECER DEFINITIVAMENTE EL SERVICIO DE AUTOBUSES EN BURGOS

El alcalde tratará en Madrid de la pronta puesta en marcha del empréstito para el "Plan de Ensanche y Reforma Interior"

A nadie se le oculta que uno de los problemas urgentes y graves que nuestra ciudad tiene planteados, es el que se refiere a la implantación del servicio de autobuses urbanos. Atendiendo a esa urgencia e imperiosa necesidad, en época que no es remota precisamente, el Ayuntamiento celebró una reunión especial para señalar las condiciones que han de regular dicho servicio. Actualmente se está procediendo a la redac-

ción de las bases y aunque todavía no han sido concluidas, es de esperar que pronto vean la luz pública. Al menos para que sepan a que atenerse los posibles licitadores y los burgaleses que esperan la vuelta de los autobuses como adecuado complemento del crecimiento urbano de Burgos.

Pero mientras esas bases se redactan —y, como hemos dicho, confiamos que no se producirán nuevas dilaciones— una empresa particular ha presentado su propuesta a la Corporación municipal. Trátase de un ambicioso proyecto, que prevé la importación de 10 flamantes y nuevas unidades, que serían destinadas al servicio de transporte de viajeros.

La fórmula resulta ventajosísima, puesto que al parecer se dispone de las divisas precisas para llevar a la práctica la importación de los deseados omnibuses, que, según la memoria presentada, serán americanos y dotados de todos esos adelantos técnicos que hoy exhiben los últimos modelos lanzados por los factores estadounidenses.

Actualmente se está en la tramitación de las gestiones pertinentes con el Ministerio de Industria y Comercio, a fin de que otorgue el necesario permiso de importación, que, de culminar con éxito vendrá a dotar y a proporcionar a Burgos un servicio tan preciso, y que la ciudad reclama como medio imprescindible para el desarrollo adecuado de su renovada y moderna vida.

GESTIONES PARA OBTENER LA PROMTA EMISION DEL EMPRESTITO

El alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana, que hace dos días salió hacia San Sebastián, piensa luego ir a Madrid, para gestionar la pronta emisión del empréstito de los 285 millones, previstos para la iniciación de los planes de Ensanche y Reforma Interior.

Prentendese acelerar la puesta en marcha de estas trascendentales obras y a tal fin van encaminadas las negociaciones que el señor Quintana desarrollará en la capital española.

Por cierto y respecto a este particular existe general entusiasmo en los medios financieros, lo cual permite augurar un éxito franco y total para dicha operación crediticia. Hay muchas entidades y personas interesadas por el mismo, lo que se ha traducido en frecuentes consultas y llamadas al Municipio, para conocer detalles acerca de la puesta en marcha de este empréstito, que vendrá a marcar nuevos rumbos en el futuro urbano de la capital.

TAMPOCO HUBO ACUERDO SOBRE LAS COLONIAS ITALIANAS

El asunto es puesto por los auxiliares de los «cuatro grandes» en manos de la ONU

Paris.— Los representantes de las cuatro grandes potencias suspendieron su reunión a las tres y veinte de esta madrugada, sin que hubiesen podido llegar a un acuerdo sobre las colonias italianas.—Efe.

EL ASUNTO SERA PLANTEADO EN LA ONU

Paris.— En relación con la reunión celebrada por los representantes de las cuatro grandes potencias y que fue levantada a las 3.10 de esta madrugada, se dice que se acordó en principio plantear el asunto de las colonias italianas ante la Asamblea de las Naciones Unidas.—Efe.

EL CARDENAL ARCE OCHOTORENA EN TARRAGONA ANOCHÉ, A LAS NUEVE, EN PERIODO PREAGONICO

Llegan a Barcelona las primeras autoridades tarraconenses



Barcelona.— El parte facultativo relacionado con la enfermedad que aqueja al arzobispo de Tarragona, Dr. Arce Ochotorena dice lo siguiente:

"Su Eminencia sigue en el mismo estado de gravedad, habiendo pasado la noche regular, aunque bastante agitada. La persistencia de la gravedad del Huirte paciente hace prever mal pronóstico, debido a la larga enfermedad sufrida. Su estado es muy grave, aun cuando existe posibilidades de que se recupere".

SE TEME UN FUNESTO DESENLACE

Barcelona.— En la clínica del doctor Puigvert han facilitado a las seis de la tarde un nuevo parte facultativo relacionado con el grave estado del Cardenal Arce Ochotorena. Dice así:

"La persistencia de la hemorragia digestiva del doctor Arce Ochotorena, que no cesa a pesar de todos los tratamientos aplicados, ha agravado el estado de Su Eminencia y hace temer un fatal desenlace". A última hora de la tarde han visitado al insigne purpurado los Obispos de Barcelona, Lérida y Zaragoza.—Cifra.

EL DR. ARCE ENTRA EN PERIODO PREAGONICO

Barcelona.— El cardenal Arce Ochotorena ha entrado en estado preagónico a primeras horas de la noche, temiéndose un fatal desenlace para dentro de poco.

De Pamplona ha llegado la hermana del Cardenal don María Arce con su hijo el Dr. Ezquieta y señora.

A las nueve ha entrado en estado preagónico.

Pocos momentos después ha vuelto a la clínica el Obispo de Barcelona Dr. Modrego que con las personas que rodean a Su Eminencia inició el rezo de una jaculatoria seguida por el enfermo. Pues conserva en parte su lucidez.

Se espera que esta noche o de madrugada pueda ser trasladado a Tarragona.

LOS ARABES PIDEN QUE BERNADOTTE SE RETIRE DE PALESTINA

Haiifa.— La Liga de liberación, integrada por árabes, ha pedido que el conde Folke Bernadotte, mediador de las Naciones Unidas, se retire de Palestina y que árabes y judíos resuelvan sus dificultades.—Efe.

LOS COMUNES ESTUDIAN LA SITUACION INTERNACIONAL

Hay que desplegar gran cuidado para evitar encontrarnos en un Mundo en guerra - declara ERNEST BEVIN

La unión europea aseguraría la paz a varias generaciones

Londres.— El ministro de Asuntos Exteriores hizo uso de la palabra en la sesión de la Cámara de los Comunes, reunida para tratar de política internacional. Entre otras cosas declaró que el Kominform ha iniciado una campaña para suprimir toda oposición al Sur este de Asia, en Malaca, donde el terror impera.

Luego aludió al conflicto entre la India e Hyderabad. Lamentó la actitud "bellicosa" de la India, y dijo: "No se sabe en qué terminará todo esto". "No ha habido nunca —añadió— que desplegar más cuidado que ahora, no sea que nos vayamos a encontrar en un mundo en guerra, cuando menos se piense".

Expresó que Gran Bretaña es favorable a que el conflicto entre la India e Hyderabad sea planteado ante las Naciones Unidas, pero se excusó de entrar en detalles porque habrá un presidente británico en el Consejo de Se-

guridad cuando este Organismo se reúna mañana en París para estudiar la cuestión.

Pasó luego a hablar de la unión occidental. "Es deseable —dijo— que se reconozca la contribución que ha prestado y sigue prestando Gran Bretaña para la unidad de la Europa occidental. Nuestra política no ha sido espectacular. Es fácil convocar conferencias e iluminarlas brillantemente. Pero con las tradiciones de la Europa occidental será larga y penosa la labor de construir sobre terreno firme.

Más adelante declaró que ha estudiado algunas propuestas para una Europa unida. "No creo —dijo— que dichas propuestas resistan un examen serio. Si podemos conseguir una asociación de naciones que comprenda lo Estados de Europa occidental, nuestro país y la mancomunidad británica y la hacemos funcionar como si fuera una vía de comunicación por el centro del

planeta, quizá se cree una fuerza para la paz y para el equilibrio que aseguraría la tranquilidad a varias generaciones".—Efe.

INTERVENCION DE EDEN

Londres.— El ex secretario de Asuntos Exteriores británico, Anthony Eden, hablando en nombre de la oposición conservadora en los Comunes, ha dicho categóricamente que el dominio británico de la India ha cometido "un acto de agresión" al atacar Hyderabad.

Eden ha pedido que el Consejo de Seguridad intervenga para buscar el fin de la lucha y la preparación de un plebiscito en Hyderabad.

Dijo Eden que "las perspectivas mundiales causan profunda preocupación. Parece que en todas partes se rebaja el nivel de la buena fe internacional". "Hay un desprecio franco y cínico por todas las obligaciones internacionales y el desarrollo de este tendencia es una amenaza para la paz".

Nuevos trajes para los bomberos británicos



ESTOS BOMBEROS LONDINENSES PRUEBAN A UN COMPAÑERO EL NUEVO TRAJE IMPERMEABLE CON QUE ESTAN SIENDO EQUIPADOS TODOS LOS MIEMBROS DE LOS SERVICIOS DE INCENDIOS DE GRAN BRETAÑA. ESTA CONSTRUIDO CON MATERIALES ESPECIALES INCOMBUSTIBLES Y PROTEGE EFICAZMENTE EL CUERPO AUN EN LOS MAS VIOLENTOS SINIESTROS. — (Foto Calpe)

Quedan exactamente seis días de Verano. Puede ser que haya más porque en Burgos el Otoño suele ser bueno...

Y ahora, llegada esta época de agradable calor —agradable porque no hay agobio en su acción— se inicia la plena actividad de las ciudades...

Actividad que se traduce en las aulas que se animan, en las oficinas que vuelven a vender plenamente, en las factorías que cobran renovado ímpetu...

Precisamente en esta época, se ha desmenuzado el proyecto de implantación de los taxis aéreos en nuestra Patria...

Al menos, tales son los signos exteriores.

Vicesecretaría provincial de Escuela Elemental de Trabajo Obras Sindicales

TALLER ESCUELA DE OFICIOS INDUSTRIALES

Curso de 1948-1949 Matrícula Oficial

Desde el día 20 del actual, y en horas de 7 a 9 de la tarde, queda abierto en la Secretaría de esta Escuela...

Partida de nacimiento sin legalizar los que hayan nacido dentro del territorio de esta Audiencia y legalizada en el caso contrario...

Certificado de estar vacunado y re-vacunado y de no padecer enfermedad infecciosa contagiosa...

Los alumnos de años anteriores, en el caso de haberse matriculado en el curso anterior...

Los alumnos de años anteriores al haberse inscrito presentarán el carnet que ya poseen juntamente con una fotografía...

A los alumnos cuya preparación se considere terminada en los respectivos centros de estudios se les extenderá al fin del curso...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 682.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 82.

EXISTIR en nuestra ciudad el pasado martes, a los 64 años de edad.

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

REANUDACION DE CONSULTA. — El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición...

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al día 16 de Septiembre de 1918.

ques de Murga, el teniente de alcaide don Antonio Villanueva y sus...

—Ayer se celebró, en el Hospital de la Concepción, la fiesta que anualmente dedica a la Virgen Inmaculada la Hermandad de caballeros administradores...

—Comunican de Miranda de Ebro que cuando se verificaba el aparcado de los toros, fueron cogidos y conducidos Eusebio Carcano...

—La temperatura máxima de hoy fue de 32,6 al sol y de 28,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 14,0.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. — A las 7:30 «La pequeña madroñera y la espía de Arce».

TEATRO AVENIDA. — A las 7:45 y 11 «Compañía de Mariano Madrid ella blanca».

CINE CORDON. — A las 7:45 y 11, «Nuevas victorias» (estrano).

POPULAR CINEMA. — En sesiones de costumbre, «El signo de la Cruz».

CINE REX. — A las 7:30 «Una mujer de carácter» y «El gato negro».

ROMERIA A SANTA LUCIA

El domingo, día 19

Tren especial de Burgos a Salas de los Infantes. Salida a las siete y media de la mañana. Regreso a las ocho y media de la tarde.

COMISIÓN DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

MUY INTERESANTE PARA LOS SEÑORES ALCALDES, PRESIDENTES DE LA JUNTA MUNICIPAL DE GANADO Y PARA TODOS LOS PRODUCTORES PROPIETARIOS DE GANADO Y LANA.

Terminado el plazo concedido para la declaración de existencia de ganado y lana, así como a pesar de ello se han utilizado los servicios de concepción del Censo Ganadero y declaraciones de lana...

Primer. — Todo productor que tenga en su poder ganado (de cualquiera de las especies vacuno, lanar, caprino y de cerda, y sea cual fuere la edad, finalidad de la explotación o destino que se le dé)...

Segundo. — Las Juntas Municipales del Censo Ganadero tomarán las medidas para dar la máxima publicidad a lo dispuesto en el artículo 12 de la Circular 679 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes...

Información sindical SINDICATO DE HOSTELERIA

Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, que a partir de hoy, 16 de los corrientes, se comenzará la distribución de azúcar cortado...

Los industriales del Grupo de cafetería deberán abonar una mensualidad equivalente a la que satisficieron al Ayuntamiento por cartillas primadas y los de Restaurantes y Hospedaje...

El reparto de vales se efectuará únicamente de 10 de la mañana a una y media, durante los días 16 al 25 de los corrientes.

Información sindical SINDICATO DE HOSTELERIA

Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, que a partir de hoy, 16 de los corrientes, se comenzará la distribución de azúcar cortado...

Los industriales del Grupo de cafetería deberán abonar una mensualidad equivalente a la que satisficieron al Ayuntamiento por cartillas primadas y los de Restaurantes y Hospedaje...

El reparto de vales se efectuará únicamente de 10 de la mañana a una y media, durante los días 16 al 25 de los corrientes.

Información sindical SINDICATO DE HOSTELERIA

Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, que a partir de hoy, 16 de los corrientes, se comenzará la distribución de azúcar cortado...

Los industriales del Grupo de cafetería deberán abonar una mensualidad equivalente a la que satisficieron al Ayuntamiento por cartillas primadas y los de Restaurantes y Hospedaje...

El reparto de vales se efectuará únicamente de 10 de la mañana a una y media, durante los días 16 al 25 de los corrientes.

Información sindical SINDICATO DE HOSTELERIA

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

SANTOS DE MARANA

Esta pieza... la encontrará en CONTINENTAL-AUTO S.A.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUGURSAL DE BURGOS

CAJA DE AHORROS

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Viguetas castilla

DE ALTA RESISTENCIAS

Almacenes José Cámara. Ingenieros de Caminos

PINTOR

Canados y aperos

Huéspedes

Pérdidas

Muebles

Trasposos

Almoheda de varios muebles

Carro vagón sin trenar

Se vende to o pur raza holandesa

TRANSPORTES BURGALÉS LA VASCO-MONTAÑESA

GUÍA FACULTATIVA

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Y Ojeda Laredo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

ESTEBAN BARRIO FUSTEL MEDICO ODONTOLOGO

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL

C. Suárez de Puga ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

RICARDO CUEVA GARGANTA, NIROS Y OIDOS

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X

BRUNO ARAGUES MEDICO ODONTOLOGO

Sanatorio de Nuestro Señor de la Blanca CURAS DE REPOSO

FERNANDO CRIADO Medico especialista diplomado ENFERMEDADES DE LA SANGRE

CLODOLDO PAHILLA PARTOS Y GINECOLOGIA

L. Rodríguez Pascual PIEL SIFILIS

MANUEL ALONSO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

J. MARTIN PARDO Ex-jefe Clínica Hospital Militar

F. URRACA OCULISTA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

G. BAÑUELOS OCULISTA

Clínica Dental DOMINGO BARREIRO

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES

LEY DE PROTECCION ESCOLAR

TRAJES DE ESTAMBRE

Profesores Martiniano

COMERCIAL BURGALESA

PRONTO GRANGALA

LETRAS DE LUTO

TRAJES DE ESTAMBRE

Profesores Martiniano

COMERCIAL BURGALESA

ARRIENDOS

Automóviles y accesorios

Colocaciones

MUCHACHA se necesita

SE VENDE perra de raza

ALTERNADOR de 6 y 7

SE VENDE perra de raza

COMERCIAL BURGALESA

El próximo lunes se inaugura la II Exposición de Ambas Castillas

Burgos tendrá una participación muy destacada en el Certamen

Imminente la inauguración de la II Exposición Regional de producciones de Ambas Castillas que, como se sabe, se celebrará en Logroño el próximo lunes día 29, ultimándose ya en la capital riojana los preparativos de lo que ha de ser un destacado acontecimiento. Puede decirse que todo está a punto y a juzgar por las noticias hasta nosotros llegadas, el magno certamen ha de constituir una de las más importantes manifestaciones en su género de cuantas se han celebrado en España durante el año actual.

La magnífica feria ha sido instalada en el soberbio edificio del Instituto Nacional de Enseñanza ocupándolo, puede decirse, totalmente. Han acudido casi todos los productos castellanos con sus más típicos productos, destacando, sobre todo, las aportaciones de Logroño—que, como suele decirse, se ha volado—y de Burgos. Por lo que respecta a nuestra ciudad, es digno de notar el hecho de que la vieja y siempre joven Cabeza de Castilla, haga acto de presencia en un certamen de esta categoría, con dignidad y rango de capital industrial y progresiva, presentando una serie de stands instalados con el mejor gusto, donde se ofrecerán muestras de productos característicos de algunos aspectos de nuestra industria. Indudablemente la aportación burgalesa podrá haber sido superior no sólo en cantidad sino en variedad, para dar una idea completa de un verdadero potencial económico, pero el que está simplificado no se manifiesta del modo deseado, no es obvio para que los pabellones de Burgos logren destacar notablemente en la Exposición.

Como ya se dijo, el Excmo. Ayuntamiento instalará una gran sala y ha sido montada, asimismo, una exposición de artistas burgaleses. Veintidós importantes artes industriales figurarán, por otra parte, con sus respectivos stands sobresaliendo la aportación del ramo textil—tan interesante factor del resurgir de Burgos—representado por quince fábricas, cuya producción incluye, puede decirse, toda la extensa gama de la actividad transformadora. Actúa también una acreditada firma de pelotería, tres de curtidos y cuatro de productos alimenticios, galletas, chocolates, caramelos, etc.

Como también es sabido, la Comisión de Burgos para la Feria ha editado un magnífico catálogo de la Industria y el Comercio burgaleses, que será presentado al certamen. Hoy, jueves, se trasladarán a Logroño varios miembros de la citada Comisión, a fin de ultimar los detalles pertinentes ante los solemnes actos de apertura a los que, también, asistirán autoridades de nuestra ciudad.

Por último y de acuerdo con un ruego formulado por la Comisión expresada, hacemos saber a cuantos vayan a participar en esta II Exposición de Ambas Castillas, la conveniencia de que, antes de mañana a mediodía, presenten los artículos a exponer, en las oficinas de Manufacturas Fibras-Textiles, calle del Abad de Malenda.

El domingo será inaugurado el altar mayor del Convento de Clarisas de Castrojeriz

Es obra del escultor burgalés Eulogio Valladolid

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES EN LA PROVINCIA

Castrojeriz. (De nuestro corresponsal).—El pasado domingo se celebró con gran solemnidad y fervor la fiesta de Nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Manzano.

Los burgaleses dieron la sensación de poseer un excelente conjunto

Dice la Prensa bilbaina, al comentar el encuentro entre el Arenas y el Burgos

Los burgaleses dieron la sensación de poseer un excelente conjunto

Criales

Magnifico edificio industrial

Academia Santa Barbara

Academia Santa Barbara

Academia Santa Barbara

LOS DEPORTISTAS

RETAZOS

Un plausible torneo

Decididamente, Burgos tiene coherencia atlética. Esto lo hemos proclamado alguna vez más. Pero creamos, llegado el momento de repetirlo, para que quede debida constancia y porque, además, estimamos que toda la ayuda que se presta a este deporte, es cumplir con el más sagrado de los deberes de un deportista.

Ahora se ha preparado el campeonato local de atletismo para neófitos y esto ha dado ocasión para que se haya desatado en un gran número de muchachos. Son numerosos los equipos formados, ante el anuncio de tal celebración y todos han formalizado su inscripción.

Hay auténtica pléyade de mozos dispuestos a dar color y viveza a esta competición. De nuevo el Estadio de la Ciudad Deportiva, donde tendrá lugar este «match» atlético, se animará con el vigor y el color prestado por una muchachada que se inicia en la más rigurosa, solemne y magnífica de las actividades deportivas.

De ahí se deriva la justicia del término de este torneo: «plausible torneo», que está siendo esperado con entusiasmo por los aficionados. Y de ello son buena prueba esas neófitas que en cualquier espacio abierto de la ciudad, dan rienda suelta a sus aficciones y buscan la puesta en forma mediante un entrenamiento que el tiempo día llega a controlarse resultará completamente eficaz.

Watson y el Madrid

Entre Watson y el Madrid han dado bastante que escribir a nuestros colegas de toda la nación. Primero, fue la discusión acerca de si el británico era tan bueno o si no alcanzaba plano relevante. Luego vino el tira y afloja acerca de si se quedaba en el Club «emarginado» o si volvía a las Islas. Pero la verdad de este pequeño lío ha sido la ruina de manifiesto «Monchinos». Según el famoso crítico norteño, la cuestión parece estribar en todo esto: «El epónimo inglés Watson, contratado por el Madrid, regresó a su país. La versión oficial declara que este jugador no interesa...»

Pero no es eso. Por mi parte tengo una información distinta, que creo verídica. Hace ya algún tiempo que el día a día la noticia es que en la Prensa inglesa se aluda a la marcha del jugador Watson, del Fulham, a Madrid, como entrenador. Solamente en estas condiciones se autoriza el traslado.

Porque los Clubs ingleses—en el fútbol inglés no se admiten intermediarios—no ceden jamás un jugador sin los trámites previos de rigor entre club y club.

En el fútbol español se prefiere el maquinismo y las fórmulas ingeniosas para adquirir jugadores. Pero esta vez ha fallado el procedimiento. El Fulham autoriza a su jugador Watson a abandonar la vida activa y convertirse en entrenador.

Si lo que el Madrid quiere es un jugador, el Fulham, entonces, profiere que primero se hable de libras esterlinas. Esto es todo... ARQUERO

LOS DOS PRIMEROS CLASIFICADOS EN CADA GRUPO DE III DIVISION PASARAN AUTOMATICAMENTE A II

El tercero jugará un torneo de promoción

Ya está decidida por el Comité de la Federación Española de Fútbol la ampliación de la II División

Por fin, la Federación Española de Fútbol ha acordado confirmar la debida ampliación de la II División de Liga, para la próxima temporada. Serán formados dos grupos de 14 Clubs, según lo previsto en el último pliego y atendiendo al informe favorable de una gran mayoría de la Federación regional. Como consecuencia de dicho acuerdo y también según lo previsto en las normas aprobadas por el pleno de la Federación al dictar las disposiciones que habían de regir para la próxima temporada, esta ampliación traerá importantes reformas para los Clubs de Tercera División.

Desde luego, los equipos que en esta primera fase del torneo de Liga se clasificaron en primero y segundo lugar de sus grupos respectivos, ascenderán automáticamente a Segunda División, en vez de ser uno el que pasara a la fase final.

El clasificado en tercer lugar en esta competición que ahora se libra, jugará un torneo con todos los que obtengan idéntico puesto en los demás grupos y con los dos últimos clasificados en Segunda División, juzgándose la prueba promocional por puntos y a doble vuelta, en dos grupos, de cinco equipos cada uno, ganando el ascenso a II los respectivos campeones y subcampeones. Cuatro en total.

Como es sabido, la Tercera División para el año próximo quedará reducida a cuatro grupos de 14 clubs cada uno. Es decir, 56 en total. Diecho Clubs se determinarán en la siguiente forma: los no clasificados primero y segundo de su grupo en la prueba promocional; cuatro clubs.

Los clasificados cuartó al onceavo en la primera fase de la Tercera División en la actual temporada: 48 clubs. Cuatro clubs tomados entre los restantes de Tercera División y los campeones regionales indistintamente, teniendo en cuenta el orden de preferencia derivado de las condiciones de sus campos y demás circunstancias.

MEZCLILLA

El campeón francés de natación Alex Jany, ha conseguido un nuevo récord de Europa en las 50 yardas con un tiempo de 2 mil 5 segundos y 7 décimas. El récord mundial de la misma distancia lo tiene Smith con 2 minutos, 7 segundos y una décima.

La mayor derrota en sus veintiséis años de historia deportiva ha conocido el pasado domingo el Murcia frente al Málaga. La directiva se propone tomar radicales medidas para evitar tropiezos como este de ahora, y espera hoy el informe del entrenador Amador.

Porvenir asegurado

Cálculo, Contabilidad, Cultura, Ingresos a: Oficinas, Bancos, Comercios. Profesor especializado. Moneda, 13 1.º

Ante el Real Unión, el Burgos seguirá con su misma alineación

El domingo podrán entrar gratis las señoritas en Zatorre

Otro gran velada de boxeo se celebrará el día 19

Ayer celebró entrenamiento el Burgos C. de F. Asistieron la totalidad de los jugadores, quienes demostraron hallarse en excelentes condiciones físicas. 860 nos testifica que esas buenas condiciones se evidencian cuando la contienda dirime algo tan vital como han de ser los puntos de esta temporada.

Ante el Real Unión, el Burgos seguirá con su misma alineación. El domingo próximo, con motivo de este encuentro, el elemento femenino tendrá entrada libre en Zatorre. Con tal motivo, esperamos ver animado nuestro campo por la más copiosa asistencia del bello sexo. Y debido al interés suscitado por el próximo partido, es de prever que veamos el terreno de la Barriada Obrera rebosante de público.

GRAN VELADA DE BOXEO PARA EL DOMINGO

La Sociedad Deportiva, animada por sus éxitos anteriores, ha organizado otra interesante velada de boxeo para el domingo próximo. A las 11:30 de la mañana de dicho día, se disputará la misma que, para mayor aliciente constará de seis combates. Toda vía no está plenamente decidido el programa, pero la reunión constará de los siguientes combates:

Ligeros—Crespo, Garzón. Mosas—Eladio, contra Domínguez o Cúe. Ligeros—Pajares, Hoyos. Ligeros—Martínez, Navarro. Medios—Arceche, contra Bilbao o Alvarez. Y en combate de fondo contendrán Tino y Muñoz I, púgil este que cuenta en su haber con un «match» nulo con el campeón nacional e internacional Argote.

Es decir, que la velada reviste atractivos superiores a cuantos hasta la fecha nos ha sido brindados, pues además figura una esperada revancha: la de Hoyos-Pajares.

A VALLADOLID

El domingo, día 19, fútbol y toros 50 pesetas. Salida, ocho mañana BAR ESPAÑA

SOLEMNE APERTURA DE LOS TRIBUNALES

El teniente general Yagüe preside la inauguración de las nuevas escuelas de San Leonardo (Soria)

Madrid. — Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de apertura de Tribunales para el ejercicio 1948-49.

A las once, en el salón de "Pasos perdidos" del palacio de Justicia fue oficiada una misa del Espíritu Santo, por el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, presidiendo el acto el ministro de Justicia, a quien acompañaban el presidente y fiscal del Tribunal Supremo, con su Sala de Gobierno y el director general de Justicia. Asistieron magistrados del Alto Tribunal y de la Audiencia, representaciones de los Colegios de Abogados, Notaríos y Procuradores, Real Academia de Jurisprudencia y numerosos profesionales.

A continuación y en la Sala de plenos del Tribunal Supremo se verificó la sesión de apertura que presidió el ministro de Justicia, luciendo el Gran Colar de la Justicia. El presidente del Tribunal Supremo dio lectura al discurso de ritual y el secretario de la Sala de Gobierno a la memoria estadística de los Tribunales. Por último el ministro declaró abierto el año judicial 1948-49.

LA CIRCULACION FIDUCIARIA. Madrid. — Se ha publicado el balance del Banco de España correspondiente al 31 de Agosto. La circulación fiduciaria a p a r e c e fijada en 2.472.000.000 con un descenso de 249 respecto a la de fines de Julio. En relación con la cifra de billetes en circulación en 31 de Diciembre del año 1947 el descenso es de 1.291.000.000.

ENTREGA DE DESPACHOS. La Granja. — En el antiguo campo de Polo se ha celebrado hoy la entrega de despachos a 1.375 caballeros aspirantes que han finalizado sus estudios en el campamento de Ribledo. Asimismo fueron entregados a 1.600 nuevos sergentes.—Cifra.

LA TRAVESIA A NADO DE LA "LAGUNA NEGRA". Dos autobuses transportarán a los excursionistas. Para contestas satisfactoriamente a las múltiples preguntas que se nos han hecho, acerca de los últimos detalles sobre la excursión que, de manra conjunta preparan las sociedades «Deportiva Militar» y «Atlántica», con el fin de asistir a la Travesía a nado de la Laguna Negra, publicamos hoy los datos sobre horario e itinerario de la excursión así como algunos detalles más que consideramos de interés para el público.

LA BOLSA. Se venden pajos industriales y pisos llave en mano y muy económicos. Trato directo. Informes: Merced, 6 tercer de fecha. Teléfono 2365.

JESUS IBAÑEZ. Medicina General, Rayos X. Aguilar de Campo (Palencia)

LA BARBA DEL CID DE JUAN CRISTOBAL

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

REPORTAJE DEL DIA

La conferencia que sobre la conservación de los recursos naturales del globo se está celebrando en la actualidad en Denver (Estados Unidos) ha puesto de manifiesto, entre otras cosas, que según los últimos datos la población de la Tierra, aumenta en forma prodigiosa, a pesar de las guerras, de las epidemias y de las enfermedades. Algunos datos son realmente impresionantes y demuestran bien a las claras la loca carrera emprendida por la Humanidad hacia su crecimiento. Porque el problema no se plantea solamente en los territorios superpoblados de siempre—Italia, Japón, Europa en general, etc.—sino también, como se ha desprendido de la Conferencia de Denver, empieza a preocupar incluso en países de escasa densidad de población. Pero la solución del problema nunca puede ser la dada por la tesis norteamericana en Denver—limitación de la natalidad—impugnada valientemente por los delegados de las Repúblicas hispanoamericanas. El problema tiene su solución en la busca de nuevos recursos naturales y en la explotación de los inmensos territorios casi desérticos del planeta.

EL CRECIMIENTO. El crecimiento de la población mundial, como ya afirmó Malthus, es en progresión geométrica. Ello lleva a la Humanidad a aumentar en forma alarmosa sus representantes. Según las últimas estadísticas publicadas por el conocido demógrafo Bernard Neuweltmann, en 1650 la población de la Tierra era de 455 millones de habitantes; hoy pasa de los 2.200 millones. Es decir, en tres siglos, el Planeta ha visto aumentar sus pobladores en nada menos que en casi 1.800 millones. Serne Sombart escribió en uno de sus más famosos libros que en 1.800 la población europea no pasaba de los 150 millones de habitantes; hoy sobrepasa a los 450 millones. En menos de siglo y medio, el Continente europeo ha triplicado su población.

Los cálculos del profesor Neuweltmann aseguran que cada año el planeta aumenta en 20 millones de habitantes. Y ello a pesar de las continuas guerras que consumen en vanguardia y retroguardia las vidas de millones de hombres. Se calcula que desde la época napoleónica hasta el año 1920 sólo en Europa han perecido en guerra unos 25 millones de personas. La última guerra mundial ha tenido como balance trágico unos 40 millones de víctimas. La URSS solamente, ha reconocido la pérdida de 12 a 14 millones de hombres.

LA LONGEVIDAD. Una de las razones que explican el aumento de la población es el progreso de los medios curativos que han alargado en forma impresionante la vida del hombre. En 1800, la vida media del europeo no pasaba de los 35 años; hoy es de casi 50. El pueblo donde es mayor la longevidad media de sus habitantes es Nueva Zelanda. El término medio de la vida de los neozelandeses es de 66 años. Seguidamente van los Países Bajos con una media vital de 65; después los países escandinavos con 63; Inglaterra, con 62; Alemania, Suiza y los Estados Unidos, con 61. De toda Europa, el país que más corta tiene la vida media de sus habitantes es Rusia donde no llega a los 40 años.

Según las estadísticas del profesor Neuweltmann los dos países donde se quiere más joven son Egipto y la India. Las condiciones higiénicas y de alimentación en ambos territorios son las principales culpables de la corta vida de sus habitantes.

Interesante para los tarlamudos y límidos

Academia para corrección de la tartamudez y timidez

Millares de personas se han corregido totalmente. Cursos todos los meses. Director: Jesús Ordóñez, párroco arcipreste. Fulate (Navarra).

Se venden pajos industriales y pisos llave en mano y muy económicos. Trato directo. Informes: Merced, 6 tercer de fecha. Teléfono 2365.

JESUS IBAÑEZ. Medicina General, Rayos X. Aguilar de Campo (Palencia)

LA BARBA DEL CID DE JUAN CRISTOBAL

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

El domingo se disputará el campeonato provincial sobre un recorrido que totaliza 128 kilómetros

